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Toeleiding van personen met een beperking naar gepaste zorg  -  Rol vergunde 
zorgaanbieders

Vzw tRede beheert vanaf 20 maart 2018 een zorgtelefoon voor personen met een 
beperking in Oost-Vlaams-Brabant. De vzw is een samenwerking tussen twaalf 
voorzieningen in de provincie. Op de site www.trede.be kan men het aanbod bekijken en 
zich inschrijven. Op hun site omschrijven ze hun werking als volgt: “Wij bekijken samen 
met jou en je netwerk wat jouw vraag naar ‘gepaste zorg’ precies is. We zoeken uit 
welke oplossingen er op korte en lange termijn mogelijk zijn. We starten samen met jou 
de aanvragen op om aan die zorg te geraken en wijzen je de weg door de verschillende 
stappen.” Men wordt door hen ook automatisch verwittigd als er ergens een plaats 
vrijkomt.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 91 van 27 oktober 2017 over de rol van 
de bijstandsorganisaties stelde de minister het volgende: “Wat de ondersteuning van 
personen met een beperking die nog wachten op ondersteuning betreft, kijken we in 
eerste instantie naar de partners die we kennen voor de poort, waaronder de 
gebruikersorganisaties. Bij de conceptuele uitwerking van het nieuwe systeem van 
persoonsvolgende financiering hebben we er bewust voor gekozen de rollen ‘voor de 
poort’ en de rollen ‘na de poort’ zuiver en dus gescheiden te houden. Ik wil dit principe 
zoveel als mogelijk blijven aanhouden.”

1. Is de minister op de hoogte van dit initiatief, waarbij jongeren en volwassenen met 
een beperking toegeleid worden naar het zorgaanbod van welbepaalde vergunde 
zorgaanbieders?

2. Vindt de minister dat taken als ‘met het netwerk de gepaste zorg te zoeken’ en ‘het 
opstellen van aanvragen om die zorg te bekomen’ tot de taken van vergunde 
zorgaanbieders horen?

3. De minister gaf eerder aan om de rollen ‘voor de poort’ en de rollen ‘na de poort’ 
zuiver en dus gescheiden te houden.

Hoe ziet de minister dit soort initiatieven in het kader van deze strikte scheiding?

4. Mogen vergunde zorgaanbieders hun organisatiegebonden kosten, die ze krijgen 
bovenop de zorgbudgetten, aanwenden om dit soort initiatieven op te zetten?

http://www.trede.be
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1. VZW tRede is zelf geen vergunde zorgaanbieder, maar tracht een samenwerking te 
realiseren tussen verschillende zorgaanbieders. Als personen met een handicap een 
budget toegewezen krijgen, moet de mogelijkheid bestaan dat zij contact opnemen 
met een vergunde zorgaanbieder om samen te bekijken welk aanbod er is, en hoe op 
de vragen kan worden ingegaan. Bij deze contacten kunnen de budgethouders de 
ondersteuning van een bijstandsorganisatie inroepen. Als vergunde zorgaanbieders dit 
samen wensen te organiseren uit efficiëntie-oogpunt, kan dit. 

2. Bij de uitwerking van persoonsvolgende financiering werden de vraagverheldering en 
het bijstaan bij de besteding van het budget strikt gescheiden van het bieden van 
ondersteuning. Deze taken dienden onafhankelijk van het zorgaanbod te gebeuren. 
Indien vergunde zorgaanbieders personen in de aanvraagfase reeds beginnen toe te 
leiden naar welbepaalde zorgaanbieders of kandidaat-budgethouders ook effectief 
gaan bijstaan bij het indienen van hun aanvraag,  ontstaat er minstens een 
perceptieprobleem. 
Ik ben dus van mening dat deze taken niet behoren tot de taken van een vergunde 
zorgaanbieder. Het is echter niet onmogelijk dat personen met een zorgvraag 
rechtstreeks bij hen terecht komen, maar het is belangrijk om door te verwijzen naar 
diensten ondersteuningsplan of multidisciplinaire teams, die voor deze taken erkend 
zijn. Het is niet de bedoeling dat vergunde zorgaanbieders deze rol op zich nemen.

3. Zoals in de antwoorden op vraag 1 en 2 gesteld, meen ik dat de vergunde 
zorgaanbieders geen taak hebben in het voortraject en bijstand bij het besteden van 
een PVB. Wel kunnen ze acties opzetten om het eigen aanbod bekend te maken aan 
budgethouders die op zoek zijn naar gepaste oplossingen. 

4. De regelgeving bepaalt niet exclusief waarvoor organisatiegebonden kosten kunnen 
ingezet worden. Als het gaat om initiatieven om het eigen aanbod bekend te maken, 
kan dit ook gezien worden als een organisatiegebonden kost. Taken opnemen van 
bijstandsorganisaties of diensten ondersteuningsplan kan niet, ongeacht of deze met 
de organisatiegebonden middelen dan wel via andere kanalen worden gefinancierd.


